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Die vorliegende Losung wurde im Rahmen der jeweiligen Lehrveranstaltung an
der Universitat Bonn erstellt. Sofern im oberen Teil der ersten Seite oder auf
der unten angegebenen Webseite nicht anders vermerkt, wurde diese Losung
von mir, Marvin Zanke, alleine angefertigt und eingereicht. Bei allem in einer
anderen Farbe als dem Ublichen Blau handelt es sich in der Regel um
Korrekturen von mir oder des Tutors. Fir mehr Informationen und meine
gesamten Unterlagen, siehe:
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Ich erhebe keinen Anspruch auf Richtigkeit und Vollstandigkeit der
vorliegenden Losungen! Dies gilt ebenso fiir obengenannte Korrekturen.
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Bedingungen 4.0 International Lizenz.
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Die eingespeicherten Konstanten:

= K t= 0.307 % 10%;
ZA := 0.49954;

c:=1;
me := 511 % 103%;
:=178;

Ekin := 6 % 10°%;

Y[B_] ==

~e

1- B2
2xmexc?xB2x (y[B])2

1+ Z*IIMé[*me o (l_gMg_)Z

Thnax [B__r M_] &=

2 2 2 2 Tmax r M
mer= Blz_, B_, M_] :=K*z2*ZA*—L*(O.5*Log[( *mewerw B = (WBl) LB ])]_Bz ;
B2 J2
Fir das Alpha-Teilchen gilt:

niiol= Z = 27
M= 3727.38 » 10%;
Plot[B[z, x, M], {x, 0.01, 0.99},

PlotRange - {{0, 1}, {0, 3000 % 10°}}, AxesLabel » {"B", ", evscm’/g" }]
dx

(M* c2)2

(Ekin +M* c2)2

B= [1-

energylossperlength = B[z, B, M]
energyloss = energylossperlength » (2 % 1077)
energyloss

78

dE

——/ eVscm?/g
dx

3.0x10°

Sho-

2.5%10°

s

Cadhd.

2.0x10°

>

LSS N

i 3

15%109 |

1.0x10°

50x10%F  \

3= 0.0566715

sl 7.14247 x 108 b/

- 142.849 " 4 j
Dihle o dneedunon

el 1.8314 S

Fur das Pion gilt: v 4./'% é«uw pf/ff 1

Printed by Wolfram Mathematica Student Edition



| BetheBloch.nb

n171= 2 = 1;
M=140%10"6;
B[z, 0.96, M]
Plot[B[z, x, M], {x, 0.01, 0.99},

PlotRange - {{0, 1}, {0, 3000 « 10"}}, AxesLabel » {"8", 3B / evxem®’/g"}]
dx

(M~kc2)2

= N 1-

B=n| =
energylossperlength = B[z, 3, M]
energyloss = energylossperlength x (2 x1077)
energyloss

(Ekin +M#% cz)

83218xﬂ)% “2_ q

———/ eVscm?/g
dx
3.0x10°

n
1.

25x10° -

2.0x10°

1.5%10° b

1.0x10° |

5.0x108 ||\

v,

1.32603x 107

oufzsl= 2.65205

- 0.0340006

Fur das Myon gilt:

Printed by Wolfram Mathematica Student Edition



BetheBloch.nb | 3

= Z=1;
M=105%10"6;
B[z, 0.96, M]
Plot[B[z, x, M], {x, 0.01, 0.99},

PlotRange - {{o, 1}, {0, 3000 » 10°}}, AxesLabel - {"B", . 3B / eV*cmz/g"}]
dx

(M*C2)2

(Ekin +M#* cz)

= N 1-
B = N[ =]
energylossperlength = B[z, 3, M]

energyloss = energylossperlength x (2 x1077)
energyloss

78
2 7
. 1.a3148x108 —2 A Z.e)

dE

——/eV«cm?/g
3.0x10°
25x10°
2.0x10° |
1.5%10° b

1.0%10° |

5.0%108 H 1

0.0 “02 0.4 06 0.8 1.0

= 0.324324

4
. 1.05402x107 Y
iz 2.10804

2- 0.0270262

Fir das Proton gilt:

Printed by Wolfram Mathematica Student Edition



4 | BetheBloch.nb

n@3l= 2 = 1;
M=938%10"6;
Plot[B[z, x, M], {x, 0.01, 0.99},

PlotRange - {{0, 1}, {0, 3000 * 106}}, AxesLabel - {"B", "—d—E / eV*cmZ/g"}]
dx

(M* cz)z

(Ekin +M>\»c2)2

B=nN[[1-

energylossperlength = B[z, 8, M]
energyloss = energylossperlength » (2 x107)
energyloss

78

dE

- —/eVsem?/g
dx

3.0x10°

2.5%10°

2.0x10°

1.5%10° |

1.0x10° |
5.0x%108 ﬁa‘

0.0 0.2 04 0.6 0.8 1.0

= 0.112568

oua7- 6.18652 x 107

= 12.373

ouzgl= 0.158629

4= Series[B[u, x, v], {x, 0.05, 1}]
1078.37 v?

2.61121 %10 +1.02328x10% v +v?
16 000.1 (2.61121 x 101 +1.02264x 10° v + 1. v?)

ool 6.13435 x 107 u? [-0.0025 + 0.5 Log|

153 359. u? -16000.

2.61121x 10 +1.02328x%x10°% v +v?
1078.37 v?
2.61121x 101 +1.02328 x 108 v + v?2

Lo Aak)
A ohs- Lhe
b (2) Gyl o widens

PYO O RV S L2 v L chmatr

[—0.0025+0.5Log[ )] (x-0.05) +0[x-0.05]2

Printed by Wolfram Mathematica Student Edition
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